PacnpeaeneHme MakcBeana

IIpakTyeckoe 3aHATHUE

F(\g\) = f(v)4nv’ =(




[laHo

v=1cm?

P=200 mm pT. CT.,
<u_>=2,4-10° m/c

1.(5.49) Hautm yncno monekyn sogopoaa B oobeme V=1
cm?, ecnu aasneHue P=200 MM pT. CT., a cpeaHnAsa
KBagpaTU4iHasa CKOPOCTb €ro MoneKysn npu gaHHbIX
YyCIOBUAX <UCK>=2,|§é103 Mm/c.

N="?

LHeHWne.
N=""N o [3RT
H H
PV
py="RT ? =
Iz po RT
pr_ (SVu >) "M N=3NA'5V
- 3 (L, )" U

©3-6,02-10%-26,6-10° -10°°
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N =4,17-10"% ~42-10"

Omeem: N=4,2 - 10*8,



2.(5.50) MNoTHOCTbL HeKoToporo rasa p=6-102kr/m3, a

CpeAHss KBagpaTU4Hasi CKOPOCTb ero Monekyn <u_ >=500

mMm/c. Hantn paBneHue P, KOTopoe ras oka3sbiBaeT Ha CTEHKU
cocypa.

PelweHue.
[aHo 3RT
p=6"10"%kr/m? o= m U, =.|——
<u_>=500 m/c 4 V U
P=? pr=2pRr  p-mEL_ R
H Voou H
RT (v,) p_ P’
i 3 3
2 4
P:6 10 325 10 _5.10° (ITa)

Omeem: P=5-103Na.



3.(5.56) 1) Hantu cpeaHIO0 KBagpaTUYHYK CKOPOCTb MOJEKY  rasa,
NNOTHOCTb KOTOPOro npu gaBneHun P=750 MM pT. CT. paBHa
p=8,2-102kr/m>. 2) Yemy paBHa MonsipHas Macca 3Toro rasa, ecnu
3HaYeHue NNOTHOCTU AaHo AnsA TemnepaTypbl t=17°C?

fa+o PelwieHue.
p=8,2-10%kr/m?
e S 3RT py =" pr RT:PV:P
R=831 / N
Mo K U U u m P
P=750-133=
3 _m 3RT
=99,75-10°(Ia) p= 1=
14 2
T =17+273=290(K) (L)
v ="
CK _ 3_P RTp
—_ ‘7 UCK ‘LL = —
H=: p P
~[3-99,75-10° ; _831-290-8,2-10” _108.10-3 (K2
L, _\/ 32107 =1,91-10 (%) H 99.75.10° , (Amb)

Omeem: 1) <u_>=1,9- 103 m/c; 2) M=2-10"3 kr/monb.






3HayeHus dyHkuum f(u)

u f(u) u f(u) u f(u)

0 0 0,9 0,81 1,8 0,29
0,1 0,02 1,0 0,83 1,9 0,22
0,2 0,09 1,1 0,82 2,0 0,16
0,3 0,18 1,2 0,78 2,1 0,12
0,4 0,31 1,3 0,71 2,2 0,09
0,5 0,44 1,4 0,63 2,3 0,06
0,6 0,57 1,5 0,54 2,4 0,04
0,7 0,68 1,6 0,46 2,5 0,03
0,8 0,76 1,7 0,36

dN (u) = Nf(u)du = 4 NuZe™du

Jn



AN () = Nf ()t = —— NuiPe ™ du

\NTT
OTHOCHUTEIBHOE YMCIIO MOJIEKYJI, CKOPOCTH KOTOPBIX JICXkKAT B
MHTEPBAJIC OT U,<U<00, pACCYUTAHHBIC 11O dbopmyiie:

W1 uj f(u)d , IPUBOATCS B TAOJIUILE:
u, NI/N u, N1/N
0 1,000 0,8 0,734
0,2 0,994 1,0 0,572
0,4 0,957 1,25 0,374
0,5 0,918 1,5 0,213
0,6 0,868 2,0 0,046
0,7 0,806 2,5 0,0057




4.(5.95) Kakas yactb monekyn kucnopopga (O,) npu t=0°C obnapaeTr
MoAyrem CKOpOCTH, 3aKmio4YeHHbIM B MHTepBare ot u.=100 M/c Ao

u,=110 m/c?
PeweHue.
[laHo
T=273K o |2RT \/ 2-8,31-273
u =100 m/c Ao ¢ = = =
02110 M//C ) H 32-10
1n=32-107 K%\/ZOJZb "
AN,
N u f(u) u f(u) u f(u)
0 0 0,9 0,81 1,8 0,29
0,1 0,02 1,0 0,83 1,9 0,22
0,2 0,09 1,1 0,82 2,0 0,16
0,3 0,18 1,2 0,78 2,1 0,12
0,4 0,31 1,3 0,71 2,2 0,09
0,5 0,44 1,4 0,63 2,3 0,06
0,6 0,57 1,5 0,54 2,4 0,04
0,7 0,68 1,6 0,46 2,5 0,03
0,8 0,76 1,7 0,36

z376(MC)
_b 100 —0.27
v, 376
u, =0,297(=0,3)
Au=22""1 0027
U8
Au << u
AN
—=f(u)-Au
N S (u)



AN _
J(w) — = /) Au Au=0,027
f(u)=~0,18
% = 0,180,027 = 0,00486 ~ 0,005

0,18

0 0,297 0,3 1 u



5.(5.97) Kakas yacTb Mmonekyn sopopoaa (H,) npu t=0°C obnapaet
MoZAyriemM CKOPOCTH, 3aKmnio4YeHHbIM B MHTepBarne oT u_=2000 M/c Ao

U,=2100 m/c? PelwueHue. .
2-831-273
v, =\/ =2 = 1506(4)
2-10 ¢
,D,a HO u f(u) u f(u) u f(u)
0 0 09 | 081 | L8 | 029
_9.1073 K2 ’ : : ’
p=2-10 %l/lo_ﬂb , o b 2000 1,33 0.1 | 002 | 1.0 | 08 | 19 | 022
U,=2000 M/C v, 1506 02 | 009 | 1,1 | 082 | 20 | 0,16
U,=2100 M/ o Toar T 1a oo |2z T om
u = 1,33(z 1,3) 05 | 044 | 14 | 063 | 23 | 006
AN _9 06 | 057 | 15 | 054 | 24 | 004
N 0,7 0,68 1,6 0,46 2,5 0,03
f(u) = 0971 0,8 0,76 1,7 0,36

Av  2100-2000
Au = =
Au <<u - oc

= S Au

=(,066




v 2000

Av  2100-2000

=133 Au= = 0,066

v, 1506 v, 1506
J(w) fu)=0.71

AN
N

= f(u)-Au=0,71-0,066 = 0,0469 ~ 0,047

7 1,33 1,366

U
Omeem: 4,5 %.




6.(5.99) Kakas 4yacTb monekyn a3ota (N,), HaxoAaserocs npu
Temnepartype T, UMeeT CKOPOCTHU, nexalliue B UHTepBasne oT U_ Ao
UB+AU, raoe Au=20 m/c?

3apavy pewntb gns: 1) T=400 K, 2) T=900 K.

[laHo RT

u=2810"%/ L, = T
Au=20 m/c
1) T=400

2RT 2-8,31-400
K v, = _:\/ 28’ 0 :487(MC)

] T=900 K u -

W

N

ANZ

2-831-900
=7 v = 2 =731(M
N & \/ 28.10°3 (4)



L
u, =—4=1 u,=-" =1041 Ay, Av_ 20 =0,041

flu) 0, 0, o, 487
f(1)=0.83

=

= @) Auy =0.83:0,041=0,034

0083y - -—--=-=--= u [fw [ u [fw ] u [fw
s 0 0 109 ({081] 1,8 0,29

0,1 {002] 1,0 [0,83] 1,9 [0,22

0,2 10,09] 1,1 10,82] 2,0 10,16

03 10,18] 1,2 10,78 ] 2,1 10,12

04 1031] 1,3 10,71 ] 2,2 10,09

0,5 1044 1,4 [0,63 | 2,3 |0,06

0,6 10,57 1,5 [0,54 | 2,4 [ 0,04

0,7 10,68 1,6 {046 2,5 [0,03

0,76 | 1,7 10,36




AN,

= f(u)-Au, =0,83-0,027 = 0,022

0 83 ————————— u f(u) u f(u) u f(u)
% g~ 0 0 09 |0,81] 1,8 |0,29

0,1 1002 10 {083 ]| 19 |0,22

02 1009 1,1 10,82] 2,0 [0,16

03 10,18 | 1,2 10,78 | 2,1 | 0,12

04 1031 1,3 10,71 | 2,2 0,09

0,5 1044 | 1,4 10,63 | 2,3 [0,06

0,6 1057 1,5 10,54 | 2,4 |0,04

0,7 1068 | 1,6 {046 | 2,5 |0,03

0,76 0,36

. s ¥ . . - . s e ™
. 4% e, 3 : A Ll il e "o
- . » . : .

I 1,022

Omeem: 1) AN/N=3,4 %; 2) AN/N=2,2

n/



7.(5.100) Kakas 4actb monekyn azota N /N npu temneparype t=150°C obnagaet
CKOPOCTAMU, NexaliMm B HTepsarne ot u,=300 M/c Ao U,=800 m/c?
Omeem: N /N=87 %; N_/N=17 %; N /N=70 %.

H
Ha+o AU=02—UI=SOOJ‘%
t=150°C ¢
u.=300 M/cC 2RT 2-8,31-423
Ul =800 mM/c? LV, =.|[—= \/ 3 = 498,7 ~ 499(']%)
2 i 28-10
N /N=?
X u =20 =39 60
v 499
v, 800
u, N./N u, N, /N u, = 2 — 21,60
0 1,000 0.8 0,734 v, 499
0.2 0,994 1,0 0,572
0.4 0,957 1.25 0,374
0.5 0918 1.5 0.213
0.6 0,868 2,0 0,046
0.7 0,806 2.5 0,0057




Jf(w

u, N/N u, N,/N
0 1,000 0,8 0,734
0,2 0,994 1,0 0,572
0,4 0,957 1,25 0,374
0,5 0,918 1,5 0,213
0,6 0,868 2,0 0,046
0,7 0,806 2,5 0,0057

L, =3OO:O,6O
v, 499
N,




Jf(w

u, N./N u, N./N
0 1,000 0,8 0,734
0,2 0,994 1,0 0,572
0,4 0,957 1,25 0,374
0,5 0,918 1,5 0,213
0,6 0,868 2,0 0,046
0,7 0,806 2,5 0,0057




J(uw) N. N

N,
L= =0,868-0,213=0,655
N N N N
—L=0,368
N
%2 20013
N

1,6

Omeem: N /N=87 %; N_/N=21 %; N /N=66



8.(5.101) Kakasi 4acTb o0Llero 4ncna N MOneKkyn MMeeT CKOPOCTMU:
1) 6onbLue Hanbonee BEPOATHOW CKOPOCTH, 2) MeHbLLE Hanbdornee BEPOSATHON

CKOpOCTU?

Omeem: 1) N, /N=57 %; 2) N,/N=43 %.

[1aHo
L >V,

L <V,

[ycTb

N

N

PeweHue.

- YaCTb MOJIEKYS, CKOPOCTU KOTOPbIX
BEPOATHOM

oonbLue

Hanobonee

CKOPOCTU

.OTHOCUTENbLHAaS CKOPOCTb B 3TOM CJly4Hae

Mo Tabnuue onpenensem ansa u=1

u, N./N u, N./N
0 1,000 0,8 0,734
0,2 0,994 1,0 0,572
0,4 0,957 1,25 0,374
0,5 0,918 1,5 0,213
0,6 0,868 2,0 0,046
0,7 0,806 2,5 0,0057

Torga 4YaCTb MOMeKyrs, CKOPOCTU KOTOPbIX
MeHbLUEe Hanbornee BEPOATHON CKOPOCTH

N
—=0,572
N

u:izl

9

6



Jf(w




9.(5.106) BricoTHasi obcepBaTopus pacrosiokeHa Ha BblcoTe h=3250 M Hag YPOBHEM
Mops. HanTun gaeneHne Bo3ayxa Ha 3TOW BbicOTe. Temnepartypa Bo3ayxa NocTossHHa U
paBHa 5°C. MonsipHas Mmacca Bo3ayxa

u=29- 107 kr/monb. [JaBneHne Bo3ayxa Ha ypoBHe Mops p=760 MM pPT. CT.
Omeem: P=67,8 k['a.

[1aHo
h=3250 M PelueHue.

T=5+273=278(K)).
P,=760 MM pT. CT.

pgh
MM pm. cm.=133(1a e
u=29- 107 kr/mMonb P=Pe
0 MOJIb P — aTmocdepHoe aaBneHve Ha BbicoTe h;
g= / )
C

_29-10‘3-9,8-3250

P=760-133.¢ *'"*  =67.8.10°(I1a)

Omeem: P=67,8
74l =



10.(5.111) Ha Kakomn BbICOTE MIIOTHOCTb ra3a cocTaBnsieT 50 % OT ero nnoTHOCTU
Ha ypoBHe Mops? TemnepaTypa nocTosiHHa 1 paBHa 0°C. 3agady pewnTb ans: 1)
BO34yXxa, 2) Bogopoaa.

Omeem: 1) h=5,5 kM; 2) h=80 KM.

HaHo pgh PeleHue.
p=pee ™
_ Lo _m m p
R=831 /‘Mb.l{ Py uRT P:WRTzzRT
=9,8ﬂ/
g 2 g g
pen® pepe
Hy =29-107 K%MOJZZ)
uy=2-107%/ 5 p 83232
RTln/ ' 29.107.98
h= 0
He 8,31-273-In2
hé: ’ . - 1n :8,0103( )

2-107-9,8



